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APRÍL 

 

Heslo mesiaca: Buďte stále pripravení k obhajobe pred každým, kto by 

od vás žiadal, aby ste vydali počet z nádeje, ktorú máte. 1. Petrov 3,15 

 

Pondelok 1. 4.     2. slávnosť veľkonočná 
 

Kristus hovorí: „Bol som mŕtvy a hľa, žijem na veky vekov a mám 

kľúče smrti a podsvetia.“ Zjavenie Jána 1,18 
 

Učte sa robiť dobro, domáhajte sa práva, pomáhajte utláčanému! Izaiáš 

1,17 
 

Agabos vstal a z vnuknutia Ducha varoval, že po celom svete bude 

veľký hlad. Ten hlad naozaj nastal za vlády cisára Klaudia. Preto sa 

učeníci v Antiochii rozhodli, že každý podľa svojich možností podporí 

bratov žijúcich v Judsku. Skutky apoštolov 11,28-29 
 

Robiť dobro a pomáhať utláčanému sú aktivity, ktoré by mali byť 

jedným z charakterizujúcich znakov veriacich; do nich nás Božie slovo 

vyzýva na viacerých miestach. Je to niečo, čo môžem poskytnúť, 

a vyobraziť tak Kristov charakter aj v dnešný deň. Tieto aktivity 

vychádzajú práve z lásky, ktorú sme poznali aj my, keď sme našli Božiu 

milosť, ktorá nám bola prejavená na Golgote: „Veď Boh tak miloval 

svet, že dal svojho jednorodeného Syna, aby nik, kto verí v neho, 

nezahynul, ale mal večný život.“ (Jn 3,16) – Podobne aj my máme 

pozvanie robiť dobro, domáhať sa práva a pomáhať utláčanému. Nie 

nadarmo v Písme máme tieto slová: „Po ovocí ich poznáte. Vari oberajú 

z tŕnia hrozno alebo z bodľačia figy? Tak každý dobrý strom rodí dobré 

ovocie a zlý strom rodí zlé ovocie. Dobrý strom nemôže rodiť zlé 

ovocie, ani zlý strom nemôže rodiť dobré ovocie. Každý strom, ktorý 

nerodí dobré ovocie, vytnú a hodia do ohňa. Po ich ovocí ich teda 
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poznáte.“ (Mt 7,16-20) – Som presvedčený, že prezentovaním týchto 

skutkov budem dobre reprezentovať Kristov odkaz. 

 

Utorok 2. 4. 
 

Prebývam na vysokom a svätom mieste so skrúšeným a pokorným v 

duchu, aby som oživil ducha pokorných a srdce skrúšených. Izaiáš 

57,15 
 

Učeníci na Ježiša naliehali: „Zostaň s nami, lebo sa zvečerieva a deň sa 

už schýlil.“ Vošiel teda, aby zostal s nimi. Lukáš 24,29 
 

Keď sa Pán Ježiš Kristus zjavil svojim učeníkom, oslovil ich: „Pokoj 

vám!“ (Lk 24,36) Je to presné oslovenie a zároveň prianie toho, čo ti 

Boh skrze svojho syna Ježiša Krista dáva aj dnes. Pokoj, ktorý nie je 

ľudský, ale ktorý skutočne pôsobí. Možno prežívaš strach, neistotu či 

nepokoj v rôznych sférach svojho života. Týmto krátkym slovom sa 

k tebe prihováram a pozývam ťa, aby si hľadal pokoj v Božej 

prítomnosti a v Jeho slove. Ježiš Kristus povedal: „Pokoj vám 

zanechávam, svoj pokoj vám dávam, ale ja vám ho dávam, nie ako svet 

dáva. Nech sa vám srdce neznepokojuje a neľaká.“ (J 14,27) Preto sa 

nesnaž hľadať pokoj tam, kde nie je, ale použi dobrý zdroj – a tým je 

Biblia a modlitba. 

Ján 20,1-10 :: 1. Petrov 1,1-12 

 

Streda 3. 4. 
 

Potom spoznajú, že ja som Hospodin, keď polámem ihlice ich jarma a 

zachránim ich. Ezechiel 34,27 
 

Boh im zotrie z očí každú slzu a smrť už viac nebude, ani smútok, ani 

nárek, ani bolesť už nebude, lebo čo bolo skôr, sa pominulo. Zjavenie 

Jána 21,4 
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Úžasné texty na dnešný deň! Boh sa prejavoval v Starej zmluve ako 

hrdina, ktorý bojoval za svoj ľud a zvíťazil. V Novej zmluve pôsobil 

skrze osobu Ježiša Krista a neskôr skrze Svätého Ducha, ktorý pôsobil 

v učeníkoch a apoštoloch, a tiež víťazil. Aj dnes môžeš prežívať svoje 

boje alebo situácie, ktorým musíš čeliť. Nemôže to za teba vybojovať 

tvoj manžel/tvoja manželka ani tvoje dieťa, rodič ani kamarát. Je to tvoj 

boj. Našou nádejou však je to, že v tomto boji nie sme sami. „Veď Boh 

povedal: ,Nezanechám ťa, ani ťa neopustím.‘“ (Heb 13,5b) 

Povzbudzujem ťa, aby si nezúfal, nežil v beznádeji či strachu, ale každé 

ráno si k týmto biblickým heslám prečítal aspoň jeden žalm. Skús dnes 

žalm dvadsiaty tretí. 

Ján 20,11-18 :: 1. Petrov 1,13-16 

 

Štvrtok 4. 4. 
 

Ja som Hospodin, iného niet. Utváram svetlo a tvorím tmu. Pôsobím 

blaho a tvorím biedu. Ja Hospodin to všetko tvorím. Izaiáš 45,6-7 
 

Bol som mŕtvy, a hľa, žijem na veky vekov a mám kľúče smrti a 

podsvetia. Zjavenie Jána 1,18 
 

Boh zjavil prorokovi Izaiášovi, že je všemohúci, a dal mu zároveň 

odkaz, aby oznámil svojmu ľudu, že On tvorí všetko a že je nad 

všetkým. Aj my, hoci Boha poznáme, potrebujeme mať často zjavenie 

a utvrdenie, že Boh je s nami; že je väčší ako prekážka, ktorá je pred 

nami, a že je v Jeho moci, aby dokázal vyriešiť aj tvoj problém. Možno 

ti tvoje myšlienky hovoria, že to nemá zmysel, že je koniec. Ale vedz 

jedno: Hospodin je Ten, ktorý utvoril svetlo aj tmu, a všetko, čo 

existuje, a Ježiš Kristus je Ten, kto má ,kľúče smrti a podsvetia‘. On vie 

aj o tvojich najtajnejších potrebách a túžbach a je ochotný ti pomôcť.  

Prečo som si tým taký istý?  
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„Zďaleka sa mi zjavil Hospodin: ,Miloval som ťa večnou láskou, preto 

som ti zachoval priazeň.‘“ (Jer 31,3) 

Ján 21,1-14 :: 1. Petrov 1,17-21 

 

Piatok 5. 4. 
 

Potom sa však rozpomeniem na svoju zmluvu s tebou, uzavretú v dňoch 

tvojej mladosti, a ustanovím ti večnú zmluvu. Ezechiel 16,60 
 

Boh nás urobil schopnými byť služobníkmi novej zmluvy, nie litery, 

ale Ducha. 2. Korinťanom 3,6 
 

Som alebo môžem byť aj ja služobníkom Novej zmluvy? „Boh nám 

totiž nedal ducha bojazlivosti, ale Ducha sily, lásky a rozvahy.“ (2Tim 

1,7) – Kto však predstavuje označenie ,nám‘? Si to ty a ja, teda my 

všetci, ktorí sa nazývame Boží ľud, Boží služobníci či Božie deti. 

Možno si hovoríš, že nemáš na to schopnosti, aby si niekomu povedal 

o Božej láske a Jeho záujme o ktoréhokoľvek človeka. Nie je to 

o schopnostiach človeka. Boh nás urobil schopnými hlásať Kristovo 

evanjelium, ktoré je večné a má moc zachrániť človeka. Dovoľ, nech 

Boh môže pracovať aj skrze teba, a prijmi posilnenie, že byť 

služobníkom Novej zmluvy nie je v schopnostiach človeka či v náuke 

litery, ale je to Božie uschopnenie pre tvoj život: aby si ťa mohol použiť 

a hovoriť skrze teba. Prajem ti, aby si bol požehnaný a zároveň aj 

požehnaním pre svoje okolie. 

Lukáš 24,36-47 :: 1. Petrov 1,22-2,3 
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Sobota 6. 4. 
 

Môj jazyk bude hlásať tvoju spravodlivosť a šíriť chválu o tebe deň čo 

deň. Žalmy 35,28 
 

Kristovo slovo nech vo vás prebýva bohato: vo všetkej múdrosti sa 

navzájom učte a napomínajte a vďačne spievajte vo svojich srdciach 

Bohu žalmy, hymny, duchovné piesne. Kolosanom 3,16 
 

Je potrebné, aby v nás prebývalo Kristovo slovo. Pavol v Liste 

Kolosanom (3,16) dokonca hovorí, aby v nás prebývalo ,bohato‘.  Ako 

to ale dosiahnuť? Je to predsa len pre kňazov, farárov, kazateľov. Alebo 

kde a kedy Ho hľadať? Stačí v nedeľu počas bohoslužby? Vonkoncom 

nie! Som Bohu vďačný, že žijeme v dobe, keď Biblia (Božie slovo) nie 

je nedostatkový tovar. Bibliu máme doma aj v hoteloch, máme 

možnosť sledovať vysielanie bohoslužieb v televízii či 

počúvať v rádiu, a tiež čítať o Bohu v rôznych knihách či časopisoch. 

A preto ťa povzbudzujem, aby si to aj ty robil denne. Žalmista to 

vystihol krásne v 105. verši 119. žalmu: „Sviecou mojej nohe je tvoje 

slovo, svetlom môjmu chodníku.“  

Zdá sa ti, že cesta tvojho života je tmavá? Nechaj, nech na nej svieti 

Božie slovo, ktoré prináša pokoj, radosť a Božie požehnanie. 

Lukáš 24,1-12 :: 1. Petrov 2,4-10 

 

 

Nedeľa 7. 4. 1. nedeľa po Veľkej noci (Quasimodogeniti) 
 

Ako práve narodené deti. 1. Petrov 2,2 
 

Požehnaný Boh a Otec nášho Pána Ježiša Krista, ktorý nás podľa 

svojho veľkého milosrdenstva vzkriesením Ježiša Krista z mŕtvych 

znovuzrodil pre živú nádej. 1. Petrov 1,3 
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Izraeliti odpovedali Hospodinovi: „Zhrešili sme, nalož s nami, ako 

uznáš za vhodné, len dnes nás zachráň.“ Sudcov 10,15 
 

Mýtnik však stál v diaľke a neodvážil sa ani len oči zdvihnúť k nebu, 

bil sa do pŕs a hovoril: „Bože, buď milostivý mne hriešnemu.“ Lukáš 

18,13 
 

Náš život je nepredvídateľný, mnohokrát desivý, keď si uvedomíme 

svoju nedostatočnosť pred Hospodinom. Biblia je plná príbehov ľudí, 

ktorí boli hriešni a nedostatoční, no učili sa kráčať vo viere, aj keď si 

uvedomovali svoju hriešnosť. A  Boh tých, čo sa kajali priviedol vždy 

na bezpečné miesto. 

Všetci potrebujeme miesto duchovného bezpečia. Prečo? Pán nás vo 

svojom Slove varuje: ,,...lebo všetci zhrešili...“ (Rim 3,23)  Myslime na 

to, aké dôsledky bude mať náš hriech, keď budeme stáť tvárou v tvár 

živému Bohu. No dobrá správa je, že Boh nás tak miloval, že nám 

zabezpečil záchranu, bezpečné miesto, keď poslal Pána Ježiša, ktorý 

zomrel na dreve kríža, aby sme my nemuseli čakať na ortieľ odsúdenia 

za naše previnenia, ak vyznávame svoju hriešnosť a nedostatočnosť 

pred Jeho tvárou. Vďaka smrti Pána Ježiša na kríži sme zachránení. Bež 

pod Jeho kríž, tam je záchrana, odpustenie a spasenie. 

 

Pondelok 8. 4. 
 

Blahoslavený muž, ktorý sa bojí Hospodina a v jeho príkazoch má 

veľkú záľubu. Žalmy 112,1 
 

Kristus vám zanechal príklad, aby ste kráčali v jeho šľapajach. 1. Petrov 

2,21 
 

Ako plniť Božie príkazy? Ako odrážať vo svojom živote stopy Pána 

Ježiša? Akoby tu bolo ukryté, buď viac a viac podobný Pánovi Ježišovi 

Kristovi. Pán od nás chce, aby sme odrážali pravú podstatu toho, kto 

Boh bol, je a vždy bude. Je to On, ktorý pozýva do vzťahu Teba a skrze 

Teba i druhých. Buď tým, pri ktorom chcú ľudia zažiť priateľstvo, lásku 
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a povzbudenie. Pán Ježiš od nás chce, aby sme podobne ako On, 

pozdvihovali druhých okolo seba. Pozýva nás do misie, aby sme sa 

k Nemu pripojili na cestu života pre Boží cieľ a slávu na tomto svete. 

Aj my môžeme v úplnej pokore pozývať iných, aby nasledovali náš 

príklad, tak ako my nasledujeme príklad Pána Ježiša. Prosme Pána, 

nech Duch Svätý skrze nás mení a zlepšuje životy druhých ľudí. 

Milujme Božie príkazy a kráčajme v šľapajach Toho, ktorý je hodný 

nasledovania. Nech tvoríme priestor pre hlboké a zmysluplné 

spoločenstvo s Ním, i tými, ktorých môžeme pozvať na cestu 

nasledovania. 
1. Jánov 5,1-5 :: 1. Petrov 2,11-17 

 

Utorok 9. 4. 
 

„Či azda môžem mať záľubu v smrti bezbožného,“ znie výrok Pána, 

Hospodina, „a nie v tom, aby sa odvrátil od svojej cesty a ostal nažive?“ 

Ezechiel 18,23 
 

Mzdou hriechu je smrť a darom Božej milosti je večný život v Ježišovi 

Kristovi, našom Pánovi. Rimanom 6,23 
 

Čítala som v časopise článok o žralokoch. Je zaujímavé, že keď žraloky 

zacítia vo vode krv, vtedy zaútočia. Krv spustí ich reakciu na možnosť 

získania potravy. Vtedy zaútočia a začne šialené požieranie. A ak 

zaútočia na človeka, tak žiaľ to končí vo väčšine prípadov fatálne, alebo 

sú títo ľudia ťažko zranení. 

V Božom slove sa píše, že mzdou za hriech je smrť, možno by sa mohlo 

zdať, že Boh sliedi po našich zlyhaniach a pádoch, aby nás mohol hneď 

potrestať. No opak je pravdou, namiesto útoku prichádza ku nám 

v Pánovi Ježišovi Kristovi s povzbudením a láskou. Pristupuje 

s pomocou konať pokánie a skrze Neho obnovuje náš vzťah s Bohom. 

Náš hriech si zaslúži smrť, ale skrze Pána sa nám dostáva 

milosrdenstva. Lebo v Ňom ,,nedostávame to, čo si zaslúžime“, lebo 

všetci si zaslúžime večné odsúdenie. Teda pamätajme, že Boh nás 

povoláva zo smrti do života, skrze svojho milovaného Syna, v ktorom 
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nám bolo odpustené, tak náš život nekončí fatálne smrťou, ale v Ňom 

máme večný život. 
Jób 42,7-13(14-17) :: 1. Petrov 2,18-25 

Streda 10. 4. 
 

Veď ja som Hospodin, tvoj Boh, Svätý Izraela, tvoj spasiteľ. Izaiáš 43,3 
 

Z oblaku zaznel hlas: „Toto je môj vyvolený Syn, jeho počúvajte!“ A 

keď hlas doznel, ostal Ježiš sám. Lukáš 9,35-36 
 

Keď boli naši chlapci ešte malí, boli sme my, rodičia, pre nich 

najväčšou autoritou. Neraz som i vravela tie známe slová, ak si pod 

mojou strechou, budeš robiť tamto a nebudeš robiť toto. Mala som ich 

ako azda každý rodič pod svojimi krídlami, boli v mojich rukách tak, 

aby sa ich život uberal čo najlepšie. Podobne aj náš nebeský Otec chce, 

aby náš život išiel čo najlepšie a práve On je tou najvyššou autoritou. 

Chce, aby sme rešpektovali Jeho vôľu a počúvali Ho. V Pánovi Ježišovi 

Jeho slovo zaznieva ešte zreteľnejšie, lebo On je tým tvoriacim Slovom. 

Počúvať milovaného Syna znamená vydať sa na cestu lásky, odpustenia 

a milosrdenstva. Vydávajme sa denne na cestu poslušnosti ako Božie 

deti, ktoré majú v Jeho pláne miesto.  

Izaiáš 66,6-13(14) :: 1. Petrov 3,1-7 

 

Štvrtok 11. 4. 
 

Ja, ja som ten, čo vás potešuje. Kto si ty, že sa bojíš človeka, ktorý 

zomrie? Izaiáš 51,12 
 

Buďte stále pripravení k obhajobe pred každým, kto by od vás žiadal, 

aby ste vydali počet z nádeje, ktorú máte. 1. Petrov 3,15 
 

Mnoho nasledovníkov Pána Ježiša bolo pre svoju vieru zatknutých, 

väznených, či zabitých. Jedným z takýchto prenasledovaných 

kresťanov bol aj farár Richard Wurbrand. Vo väzenskej cele zažíval 

nekonečné muky, ale i veľkú Pánovu prítomnosť. V jednej zo svojich 
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kníh napísal: ,,Niekedy neviem, či som vôbec ľudská bytosť. No 

v jednom som si úplne istý. Kristus je Syn Boží, ktorý zomrel, aby 

vykúpil hriešnikov a bol vzkriesený na tretí deň. Toto je najväčšia 

pravda vo vesmíre.“ 

V našej krajine nemusíme zomierať pre svoju vieru, tak ako cez stáročia 

i dnes mnohí kresťania vo svete sú prenasledovaní a mnohí z nich 

i umierajú. No máme byť svedectvom o diele Pána Ježiša, ktoré 

vykonal pre nás. Bez ohľadu na následky, môžeme druhým rozprávať, 

čo Ježiš urobil pre nás. Nech nás napĺňa vďačnosť za tento Boží dar. 

1. Petrov 2,1-10 :: 1. Petrov 3,8-12 

 

Piatok 12. 4. 
 

Ja ustanovím svoju zmluvu s tebou a spoznáš, že ja som Hospodin. 

Ezechiel 16,62 
 

Tak teda nezáleží na tom, kto chce, ani na tom, kto beží, ale na Bohu, 

ktorý sa zmilúva. Rimanom 9,16 
 

Na koho sa môžem spoľahnúť? Na významných ľudí? Veď počujem 

a vidím, že mnohí z nich svojimi slovami a konaním zahmlievajú 

pravdu. Dám sa oklamať? Uverím hoaxom? Ani moji najbližší nie sú 

bezchybní. Aj oni veľakrát narušia moju dôveru k nim. A o sebe už ani 

nehovorím! Musím so zahanbením povedať, že nie som bez viny. 

A predsa sa pýtam: Kto ma nesklame? Môj Boh hovorí: ,Ja som to a ty 

to spoznáš.‘ Aj dnes smiem spoznávať dve skutočnosti: čoraz častejšie 

sklamanie zo seba aj z druhých. A čoraz väčšiu vďačnosť a radosť 

z toho, že Boh, ktorý ma nesklame a ktorému dôverujem, uzavrel so 

mnou svoju zmluvu: lebo sa nado mnou zmiloval. 

Zjavenie Jána 7,13-17 :: 1. Petrov 3,13-17 
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Sobota 13. 4. 
 

Živý Boh zachraňuje a vyslobodzuje. Daniel 6,28 
 

Už nežijem ja, ale žije vo mne Kristus. A život, ktorý teraz žijem v tele, 

žijem vo viere v Božieho Syna, ktorý ma miloval a vydal seba samého 

za mňa. Galatským 2,20 
 

Kto ma zachráni? Komu na mne tak záleží? Kto pozná moju situáciu 

a počuje moje modlitby, tak ako poznal, čo sa deje s Danielom, 

a vypočul jeho volanie? ,Ja som to, živý Boh, ktorý zachraňuje 

a vyslobodzuje.‘ Živý Boh zachránil môj život a ja žijem. No nechcem 

žiť sebe, ale Bohu. Aj dnes budem mať veľa príležitostí, v ktorých sa 

ukáže, či vo mne žije Kristus. Napĺňa ma a posilňuje Božie slovo hneď 

od rána, tak ako napĺňalo Jeho? Cítim naliehavú túžbu stretávať sa 

s Bohom v modlitbe, tak ako to robil On? Záleží mi na druhých, tak ako 

záležalo a záleží Jemu? Žijem skutočne vo viere v Božieho Syna? 

Skutky apoštolov 8,26-39 :: 1. Petrov 3,18-22 

 

Nedeľa 14. 4.   2. nedeľa po Veľkej noci  

Hospodinova milosť napĺňa zem. Žalmy 33,5 
 

Ježiš hovorí: „Ja som dobrý pastier. Moje ovce počúvajú môj hlas.  

Ja ich poznám a ony ma nasledujú. Ja im dávam večný život.“  

Ján 10,11a.27-28a 
 

Boh ma opásal silou. Žalmy 18,33 
 

Božia slabosť je silnejšia ako ľudia. 1. Korinťanom 1,25 
 

Kto ma posilní? Je veľa takých situácií, v ktorých cítim svoju slabosť. 

Nedokážem zmeniť svoju zdravotnú situáciu. Nedarí sa mi vyriešiť 

problémy v rodine. Neviem utíšiť nepokoj v srdci pri sledovaní toho, 

čo sa deje vo svete a ohrozuje nás. Na moje otázky, kto mi pomôže, 
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odpovedá Jediný: ,Ja som to, silný Boh, ktorý ťa opasuje silou.‘ Napriek 

tomu stále cítim svoju slabosť. Ale slabosť Božia je silnejšia ako ľudia! 

Aj preto to opásanie silou nie je dôležité iba pre mňa. Aj ja môžem 

v darovanej sile pomáhať iným; všímať si, kto potrebuje moju pomocnú 

ruku, aby ho zdvihla, a moje modlitby, ktoré mu pomôžu niesť svoje 

bremeno. 

 

Pondelok 15. 4. 
 

Amos povedal: „Pane, Hospodin, odpusť! Ako obstojí Jákob? Veď je 

primalý.“ Hospodin sa zľutoval v tej veci. „Nestane sa!“ riekol 

Hospodin. Amos 7,2-3 
 

Ježiš povedal: „Šimon, Šimon, hľa, satan si vás vyžiadal, aby vás 

preosial ako pšenicu. Ale ja som za teba prosil, aby tvoja viera 

neochabla.“ Lukáš 22,31-32 
 

Kto sa za mňa prihovorí? Nie, nehľadám protekciu u ľudí, ale 

zľutovanie u Boha. On je ten, ktorý videl, aký je Jákob príliš malý nato, 

aby obstál vo svojej sile. On je ten, ktorý vedel, že Šimon nedokáže 

zniesť satanove preosievanie. Ale On je zľutujúci sa Boh, ktorý 

odpovedá aj na moju otázku, kto sa za mňa prihovorí: ,Ja som to, ktorý 

vie o tvojej slabosti.‘ Aké je to posilňujúce a oslobodzujúce! No 

zároveň zaväzujúce, lebo aj ja sa môžem prihovárať za druhých. Je veľa 

tých, ktorí aj dnes prežívajú slabosť rôzneho druhu. Ako dobre, že 

môžem volať k tomu, ktorý sa prihovára za nás! 

Ján 10,1-10 :: 1. Petrov 4,1-11 
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Utorok 16. 4. 
 

Môj Boh mi presvecuje temnotu. Žalmy 18,29 
  

Z hĺbky milosrdenstva nášho Boha, ktorým nás navštívi Vychádzajúci 

z výsosti, aby sa zjavil tým, čo sedia v tme a v tôni smrti, a upriamil 

naše kroky na cestu pokoja. Lukáš 1,78-79 
 

Kto mi bude svietiť v tme? Keď na ulici zhasne pouličné osvetlenie, 

človek sa stane neistým, môže zakopnúť a spadnúť. Ako by v takej 

situácii pomohla baterka! Keď bol bombardovaním poškodený 

energetický systém na viacerých miestach Ukrajiny, ľudia sa ocitli 

v tme. Aká vzácna bola každá sviečka! Kto mi presvieti moju tmu? Ten, 

ktorý má meno Svetlo sveta, hovorí: ,Ja som to, zjavím sa ti a pôjdeš 

cestou pokoja.‘ Preto môžem prosiť v piesni: Ó, Svetlo, viesť ma 

neprestaň, / buď so mnou, svieť mi v každý čas, / keď hasne mojej sviece 

plam, / Ty láskou zapaľuj ho sám, / nech do tmy žiari zas. 

Matúš 9,35 – 10,1 :: 1. Petrov 4,12-19 

 

Streda 17. 4. 
 

Dobroreč Hospodinovi, moja duša, celé moje vnútro jeho svätému 

menu! Žalmy 103,1 
 

Požehnaný Boh a Otec nášho Pána Ježiša Krista, ktorý nás podľa svojho 

veľkého milosrdenstva vzkriesením Ježiša Krista z mŕtvych 

znovuzrodil pre živú nádej. 1. Petrov 1,3 
 

Komu patrí moja chvála a dobrorečenie? Je nedeľné ráno, celé moje 

vnútro sa má naladiť na chválu a v spoločenstve sa pridať k chvále 

bratov a sestier. Žalmistove aj Petrove slová v úvodných veršoch sú 

zvolaním osobným aj spoločným: „Dobroreč, moja duša...“ 

„Požehnaný Boh... ktorý nás... znovuzrodil pre živú nádej.“ Dobrorečiť 
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musím, hľadám v duši slová, / aby zaznieť mohla Bohu pieseň nová. / 

Svedčím, že je dobrý, Láska meno Jeho, / v Ňom aj ja mám svojho Otca 

láskavého. / Keď ma niečo bolí, v prosbe prídem za Ním, / On mi 

odpovedá láskou, zľutovaním. / Bože, ja Ti verím! Slovo Tvoje sväté / 

nikdy nepominie v tomto časnom svete. 

Ján 17,20-26 :: 1. Petrov 5,1-7 

 

Štvrtok 18. 4. 
 

Plesaj a jasaj, obyvateľka Siona, lebo veľký uprostred teba je Svätý 

Izraela! Izaiáš 12,6 
 

To Slovo sa stalo telom a prebývalo medzi nami a my sme videli jeho 

slávu. Ján 1,14 
 

Božie zjavenie v Pánovi Ježišovi Kristovi je potvrdením pravosti viery 

v Boha Otca - Hospodina. Naša viera nie je súborom ľudských 

domnienok. Ostatné náboženstvá nepoznajú ozajstné zjavenie a sú na 

úrovni ľudských úvah a pozorovaní zákonitostí toho stvoreného alebo 

ľudskou mysľou vykonštruovaného. Môžeme sa na každý deň vnútorne 

i navonok tešiť, že sa nám dostalo spoznať toho Veľkého uprostred nás. 

On sám, Boh, nám to umožnil. A my sa denne presvedčujeme z Písma, 

zo skúsenosti našej i našich predkov, že Boh je dobrý. Rozum, ktorým 

nás Stvoriteľ vybavil, nám ukazuje na atribúty živého Boha, ako sú 

možnosť s Ním komunikovať, spoznávať Jeho silu, energiu, plodivosť, 

pohyb, večnosť, nekonečnosť, nesmrteľnosť...  Takým spôsobom sme 

svedkami Božej slávy už v časnosti a budeme i na večnosti. Môžeme 

plesať a jasať, lebo Jeho prítomnosť uprostred nás svieti a rozptyľuje 

tiene zla, ktoré možno vnímame okolo seba. 

Efezanom 4,11-16 :: 1. Petrov 5,8-14 
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Piatok 19. 4. 
 

Noach urobil všetko tak, ako mu Boh prikázal. 1. Mojžišova 6,22 
 

Ježiš hovorí: „A tak každý, kto počúva tieto moje slová a plní ich, bude 

sa podobať múdremu mužovi, ktorý si postavil dom na skale.“ Matúš 

7,24 
 

Múdrosť nie je len o vysokom vzdelaní osoby. Vedomosti sú 

prepotrebné, ale sumu informácií v našej pamäti nemožno stotožniť s 

múdrosťou. Navyše, vzdelanie sa poskytuje na úrovni súčasného 

poznania. S rozvojom poznania staré tvrdenia sa upravujú. Pyšné 

trvanie na obraze empirického sveta môže človeka doviesť k arogancii, 

do domu bez kamenného základu. Pán Ježiš hodnotí ako múdreho 

človeka každého, kto počuje Jeho slová a plní ich. Sú mu pravidlom 

myslenia, slov a skutkov. Je to človek, ktorý rozmýšľa, vhodne využíva 

znalosti na dosiahnutie výsledku prospešného pre celok, pre skupinu 

alebo i pre všetkých, pre celé ľudstvo, ktoré Boh v Ježišovi vykúpil 

z hriechu.  V 1Kor 1,30 píše apoštol Pavol, že „Ježiš Kristus sa nám stal 

múdrosťou od Boha, spravodlivosťou a posvätením i vykúpením.“ 

Inými slovami, stal sa nám a celému svetu „domom postaveným na 

skale“. Dobrá správa je, že i dnes môžeme túto múdrosť získať. Hoci 

sme neverní, neodpláca nám zavrhnutím, ale ponúka nám blízkosť 

a vedenie v Duchu Svätom. Hoci sme doteraz nevystačili so svojou 

múdrosťou a priblížili sme sa na pokraj časnej i večnej skazy, Boh 

nanovo ponúka riešenie a záchranu v svätom živote Ježiša Krista. 

Chopíme sa tej príležitosti? 

Ezechiel 34,23-31 :: 1. Korinťanom 1,1-9 

 

Sobota 20. 4. 
 

„Určite ťa vyslobodím, nepadneš mečom, svoj život budeš mať ako 

korisť, pretože si mi dôveroval,“ znie výrok Hospodina. Jeremiáš 39,18 
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Ježiš odpovedal zločincovi: „Amen, hovorím ti: Dnes budeš so mnou 

v raji.“ Lukáš 23,43 
 

Nemali ste náhodou tiež skúsenosť, že človek, ktorému ste pomohli, 

začas ako keby na to zabudol? Hospodin nezabúda na dobro, ktoré 

vykonal človek. Vyplatí sa ustavične hľadieť na Hospodina. Pomôže to, 

lebo nás ľúbi a naša duša je pod stálou ochranou Najvyššieho. Pri našej 

vernosti zaručuje bezpečnosť na všetkých cestách  nášho života. Náš 

nepriateľ síce pripravuje pasce a môže dočasne víťaziť, ale vždy 

existuje nádej, že Pán nám dá „život ako korisť“. Hoci dnes nečelíme 

presne tým istým hrozbám ako Boží ľudia opisovaní v Písme svätom, 

predsa čelíme rovnako nebezpečnému nepriateľovi, stelesnenému zlu, 

diablovi, ktorý „obchádza ako revúci lev a hľadá, koho by zhltol.“ 

(1Pt 5,8) Systém zlého sveta so všetkými svojimi zložkami zla je 

nepriateľom, ktorý sa snaží nachytať aj veriacich. Používa túžby tela, 

túžby očí a pýchu života ako siete, do ktorých sa dá dobre zamotať. 

Onen zločinec z dnešného novozákonného verša na to doplatil smrťou 

tela. Ale jeho duša bola zachránená. Keď hrešíme, môže to mať fatálny 

dopad na našu časnosť, ale ak dnes učiníme pokánie, naša duša bude 

zachránená a budeme s Ježišom vo večnom raji. 

Ján 14,1-6 :: 1. Korinťanom 1,10-17 

 

Nedeľa 21. 4. 3. nedeľa po Veľkej noci (Jubilate) 

Hlasne jasaj Bohu, celá zem! Žalmy 66,1 

Ak je niekto v Kristovi, je novým stvorením.  

Staré veci pominuli, nastali nové. 2. Korinťanom 5,17 
 

Kto chodí a ohovára, prezrádza tajnosti, no spoľahlivý človek ich udrží 

v sebe. Príslovia 11,13 
 

Buďme pravdiví v láske, aby sme vo všetkom dorastali v Krista. On je 

hlava. Efezanom 4,15 
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Ohováranie nemá nič spoločné s láskou. Je to zlý, škaredý zlozvyk 

vyberať zo života toho druhého iba samé negatíva a zneužívať ich na 

poníženie a skompromitovanie druhého. Apoštol Pavel napísal, že 

vďaka ohováračom sa on a jeho spolupracovníci stali „smeťami sveta, 

vyvrheľmi pre všetkých“ (1Kor 4,13). Zväčša ohovárajú ľudia zo 

závisti a žiarlivosti. Neprospieva im to. Ničomu dobrému sa nevedia 

tešiť, preto všade hľadajú zlo. Neprospieva to ani spoločenstvu viery, 

cirkvi. Ohovárač poznačí spoločenstvo neznášanlivou atmosférou, 

ktorá nikoho nepriláka. Podobá sa totiž verejnej atmosfére. 

Na sociálnych sieťach, a niekedy aj v rádiu, televízii, sa neustále vedie 

proti niekomu odpudivá, skľučujúca, vulgárna, ba aj oplzlá 

ohováračská kampaň. Nezapájajme sa do ničoho takého, je to hriech. 

Radšej z toho čiňme pokánie. A v cirkvi používajme jazyk lásky 

a rešpektu ku všetkým osobám. Učme sa odpúšťať a mnoho milovať, 

aby sme celkom prirodzene v  komunikácii boli uhladení, príjemní, 

oceňujúci prínos druhých. Nech je vidieť láskyplná tvár nášho Pána 

 

Pondelok 22. 4. 
 

Nech je zvelebený Boh, ktorý poslal svojho anjela a zachránil svojich 

služobníkov, ktorí v neho verili. Daniel 3,28 
 

Ježiš bol na púšti štyridsať dní a satan ho pokúšal. Žil medzi divou 

zverou a anjeli mu slúžili. Marek 1,13 

Už ste sa stretli s Božím poslom, s anjelom? Po stáročia umelci 

zobrazovali anjelov ako krásnych ľudí s krídlami a žiariacim svetlom, 

doplnených svätožiarou, harfami a splývavými bielymi šatami, 

s dokonale tvarovanými telami. Časom sa začali anjeli uctievať, no 

uctievanie anjelov bolo jednou z falošných doktrín, ktorú vyučovali 

v Kolosách (Kol 2,18). Ale naozaj tak vyzerajú anjeli? Nemusia to byť 

biele postavy s krídlami. Anjel je Boží posol a môže sa ním stať aj 

celkom obyčajný človek. Jeden muž nám rozprával o svojej skúsenosti 

s takým anjelom: „Raz sme sa dostali s autom neskôr večer do snehovej 

búrky a cesta smerom dozadu bola neprejazdná. Stáli sme na konci 

dlhej kolóny áut. A tu nám jeden človek pred nami poradil, ako sa 
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dostať na diaľnicu, ktorá bola bez problémov prejazdná. Až keď sme 

vyšli z neriešiteľnej situácie, pochopili sme, že tou záhadnou postavou 

bol Boží posol.“ Boží anjel má za úlohu dostať nás tam, kde nás chce 

mať Boh.  

Rimanom 1,18-25 :: 1. Korinťanom 1,18-25 

 

Utorok 23. 4. 
 

Božia cesta je dokonalá. Žalmy 18,31 
 

Ježiš povedal: „S Božím kráľovstvom je to tak, ako keď človek zaseje 

zrno do zeme. Či spí, alebo bdie, vo dne i v noci zrno klíči a rastie, ani 

sám nevie ako. Zem sama od seba prináša úrodu.“ Marek 4,26-28 
 

Pán Ježiš prirovnáva Božie kráľovstvo k semenu – malému zrnku, ktoré 

obsahuje úplne všetky informácie k budúcej rastline. Keď je semienko 

zasadené do zeme a má vlahu, vyklíči, vyrastie a stane sa možno aj 

obrovskou rastlinou. Väčšina z nás nepozná všetky procesy, ktoré pri 

raste pôsobia, ale vieme, že určite sa to stane. Podobne je to s naším 

duchovným rastom a s budovaním Božieho kráľovstva. Akonáhle je 

semienko Ježišovho učenia zasiate do nášho srdca, proces rastu sa 

spustí a začnú zmeny. Deje sa to postupne, po etapách, a pokiaľ budeme 

tento proces podporovať modlitbami a službou, podrastieme a budeme 

prinášať ovocie. K duchovnému rastu neexistujú žiadne skratky. 

Podobne ako rast rastliny, bude to organický proces. Na ceste sa 

vyskytnú búrky, problémy, nebezpečenstvá ale proces rastu bude 

pokračovať. Kľúčom na Božej dokonalej ceste je trpezlivosť a 

vytrvalosť. 

1. Timotejovi 4,(1-3)4.5 :: 1. Korinťanom 1,26-31 
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Streda 24. 4. 
 

Neboj sa, lebo nebudeš zahanbená. Izaiáš 54,4 
 

Anjel povedal ženám: „Vy sa nebojte! Viem totiž, že hľadáte Ježiša, 

ktorý bol ukrižovaný. Niet ho tu, lebo bol vzkriesený.“ Matúš 28,5-6 
 

Dočasné zahanbenie a večná hanba. Nie je príjemne byť zahanbený 

pred ľuďmi (a o čo viacej: pred Bohom). Adam a Eva boli zahanbení 

pre svoju neposlušnosť voči Bohu, svojmu Stvoriteľovi. Podobne aj 

Izraelčania, pre svoju neposlušnosť voči Hospodinovi, boli porazení od 

nepriateľa a odvlečení do Babylonského zajatia.  

Dobré je každé zahanbenie, ktoré nás pohne k pokániu a náprave svojho 

života. Zlé je každé zahanbenie, ktoré zapríčiní odmietnutie Ježiša 

Krista ako svojho osobného Spasiteľa. Také odmietnutie pozdejšie 

prinesie človeku večnú hanbu pred Pánom Ježišom. Dočasná hanba 

Ježišovho kríža je vzkriesením zmenená na Jeho večnú slávu. Vďaka 

Bohu za to! 

Ján 8,31-36 :: 1. Korinťanom 2,1-5 

 

 

Štvrtok 25. 4. 
 

Hospodin je záchranou. Nech tvoje požehnanie spočinie na tvojom 

ľude. Žalmy 3,9 
 

Ježiš zdvihol ruky a požehnal ich. Lukáš 24,50 
 

Požehnané spoločenstvo. Je jasné, že ľudstvo potrebuje záchranu pred 

znepokojujúcou budúcnosťou. O čo viacej, každý človek potrebuje 

spasenie od večnej záhuby. Boh sa nevzdal, nezdvihol ruky od nás – 

posiela nám záchranu, v Ježišovi Kristovi nám ponúka spasenie. Ježiš 

prišiel na zem a na Golgotskom kríži dokonal dielo spásy. Pri odchode 

do neba, zdvihol ruky a požehnal zídených učeníkov. Pri rozlúčke, Ježiš 

zasľúbil, že sa vráti...  
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Nech Božie požehnanie spočinie na každom spoločenstve 

očakávajúcich Pánov návrat. Nech Božie požehnanie spočinie na 

každom spoločenstve do neba volajúcich: „Príď, Pane.“ 

Rimanom 8,7-11 :: 1. Korinťanom 2,6-16 

 

Piatok 26. 4. 
 

Boha sa boj a jeho prikázania zachovávaj, lebo toto je povinnosť 

každého človeka! Kazateľ 12,13 
 

Ježiš odpovedal: „Najdôležitejšie prikázanie je toto: ,Počuj, Izrael! Pán, 

náš Boh, je jediný Pán! Milovať budeš Pána, svojho Boha, celým 

svojím srdcom, celou dušou, celou mysľou a celou silou. Druhé je toto: 

Milovať budeš svojho blížneho ako seba samého. Iného väčšieho 

prikázania ako sú tieto, niet.‘“ Marek 12,29-31 
 

Počuj a poslúchni. Počuj Izrael, počuj celé ľudstvo, počuj každý 

pozemšťan: „Ak chceme žiť večne, musíme sa naučiť milovať.“ 

Milovať Boha a milovať svojho blížneho ako samého seba. Prikázanie 

lásky je povinnosťou každého pozemšťana.  

Mnoho je ľudí, ktorí chcú byť milovaní a málo je tých, ktorí chcú 

milovať. Preto Boh prvý začal a dal nám nebeský podnet 

k láske. V svojom Synovi, Ježišovi Kristovi, nám ponúkol svoju večnú 

lásku. Očakáva, že tento prejav lásky bude prijatý od ľudí. Náš nebeský 

Otec očakáva, že Jeho deti budú spolunažívať vo vzájomnej láske. Nech 

nám Duch Svätý pomôže, aby sme toto očakávanie aj uskutočňovali... 

Ján 19,1-7 :: 1. Korinťanom 3,1-4 

 

Sobota 27. 4. 
 

Hovoríš: „Som nevinná, jeho hnev sa odvrátil odo mňa.“ Tu som, 

posúdim ťa, pretože tvrdíš: „Nezhrešila som.“ Jeremiáš 2,35 
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Ježiš, rozpomeň sa na mňa, keď prídeš do svojho kráľovstva. Lukáš 

23,42 
 

Preberanie zodpovednosti. Úspech si radi privlastníme, ale za neúspech 

často obviníme niekoho iného: „Nie ja. To spravil niekto iný.“ Nie je 

ľahké priznať sa k svojmu prehrešeniu – pred Bohom, aj pred ľuďmi; 

ale také konanie prináša zvláštne požehnanie. Toto skúsil aj jeden 

z dvoch zločincov, ktorí boli ukrižovaní spolu s Ježišom na Golgote. 

Ešte vždy platí výzva k čineniu pokánia. Dnes môžeš prebrať svoju 

čiastku zodpovednosti, vyznať svoje prehrešenie a prosiť o odpustenie. 

Nech sa Boží hnev odvráti od nás, aby sme mohli vstúpiť do Božieho 

kráľovstva, ktoré prichádza... 

Zjavenie Jána 22,1-5 :: 1. Korinťanom 3,5-8 

 

 

Nedeľa 28. 4.  4. nedeľa po Veľkej noci (Cantate) 
 

Spievajte Hospodinovi novú pieseň! Žalmy 98,1 
 

Spievajte Hospodinovi novú pieseň, lebo vykonal veci zázračné. 

Žalmy 98,1 
 

Upriam moju myseľ na bázeň pred tvojím menom. Žalmy 86,11 
 

Preto ho Boh nad všetko povýšil a dal mu meno nad každé meno, aby 

sa pri mene Ježiš zohlo každé koleno tých, čo sú na nebi, na zemi aj v 

podsvetí a aby každý jazyk vyznával na slávu Boha Otca: „Ježiš Kristus 

je Pán.“ Filipanom 2,9-11 
 

Príprava. Nechcem sa povyšovať nad tebou, poďme spolu vyvyšovať 

Pána a Spasiteľa Ježiša Krista. Pripravujme sa tak na čas, keď sa už 

nikto nebude povyšovať nad nikým. Jedine Pán Ježiš Kristus bude 

vyvýšený, na slávu nebeského Otca! 

Nebeský Otče, pozdvihni našu myseľ ponad okolnosti pozemského 

života, aby sme už teraz v bázni obdivovali moc Tvojej večnej lásky. 
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Pane, pozdvihni naše srdcia až k Tvojmu večnému trónu, aby sme 

mohli žiť a pôsobiť vo vzájomnej láske. Duchu Svätý, volaj ľudí – 

všetkých a všade – k tejto príprave... 

 

Pondelok 29. 4. 
 

Hospodin je spravodlivý, lebo som sa vzoprela jeho slovu. Náreky 1,18 
 

Čo myslíte? Istý človek mal dvoch synov. Prišiel k prvému a povedal: 

„Syn môj, choď dnes pracovať do vinice.“ Ale ten mu odpovedal: 

„Nechce sa mi.“ Neskôr to však oľutoval a šiel. Matúš 21,28-29 
 

Zosúlaďovanie. Obyvatelia Jeruzalema sú obkolesení silným 

nepriateľským vojskom a nachádzajú sa v životnom ohrození. Prorok 

Jeremiáš odhaľuje, že sa ocitli v takej nepriaznivej situácii pre svoju 

neposlušnosť voči Bohu, lebo sa vzopreli Jeho Slovu. Pre nich je už 

neskoro, už niet času pre nápravu. Nech je toto výstražný príklad pre 

nás. Ak sme zistili, že žijeme podľa svojej vôle a nie podľa Božej, tak 

to treba razom oľutovať a zosúladiť svoj život s Božou vôľou. 

Nebeský Otče, ďakujeme za Tvoje Slovo! Nech ono mení naše zmýšľanie 

a ovplyvňuje naše pocity. Pomôž nám, aby sme rozumeli Tvojej vôli 

a v súlade s ňou aj žili... 

Príslovia 8,22-32(33-36) :: 1. Korinťanom 3,9-17 

 

Utorok 30. 4. 
 

Pamätaj, Hospodin, na svoje zľutovanie a milosť, ktoré trvajú od vekov. 

Žalmy 25,6 
 

Ale keď sa zjavila dobrotivosť nášho Spasiteľa, Boha, a jeho láska k 

ľuďom, zachránil nás nie pre skutky spravodlivosti, ktoré sme urobili 

my, ale podľa svojho milosrdenstva, kúpeľom znovuzrodenia a obnovy 

v Duchu Svätom. Títovi 3,4-5 
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Pamätanie ako nezabúdanie. Boh nie je zabúdlivý! My ľudia sme 

zabúdliví. Keď pamätáme na Boha, vlastne pamätáme na seba samých, 

na to, čo je pre nás dôležité – na to, čo by sme nemali zabudnúť... 

Nesmieme zabudnúť na večnú Božiu lásku k ľuďom, na Jeho 

zľutovanie a milosť, ktoré trvajú od vekov. Aj dnes môžeme v modlitbe 

prejaviť svoju vďačnosť Bohu za prijaté milosrdenstvo. A môžeme tak 

činiť každodenne, aby sme nezabudli, že sa nám zjavila dobrotivosť 

Božia... 

Rimanom 15,14-21 :: 1. Korinťanom 3,18-23 
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